

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**на соискателя Болдырева Сергея Юрьевича, выполнившего диссертацию на тему «Современные аспекты диагностики и хирургического лечения аневризм и расслоений восходящего отдела и дуги аорты», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.26 «сердечно – сосудистая хирургия».**

Диссертация Болдырева С.Ю. на тему «Современные аспекты диагностики и хирургического лечения аневризм и расслоений восходящего отдела и дуги аорты» посвящена актуальной проблеме – улучшению результатов хирургического лечения аневризмы и расслоения восходящего отдела и дуги аорты путем оптимизации диагностики и методов хирургического лечения.

При работе над диссертацией Сергей Юрьевич проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Работа по диссертационной тематике была начата им еще в 2012-2013 г.г. Тематика исследования, несмотря на многолетнюю историю вопроса хирургии аорты, остаётся актуальной и в наше время.

При работе над диссертацией им был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме хирургии проксимальной аорты. Болдырев С.Ю. впервые проанализировал структуру заболеваемости патологией аорты в Краснодарском крае, создал регистр острых расслоений проксимальной аорты тип А. Впервые автором предложены различные методики артериальной канюляции при острых расслоениях аорты, внедрена методика бигемисферальной перфузии головного мозга в условиях мягкой гипотермии для профилактики массивных периоперационных кровотечений. Впервые в мировой практике автор разработал и обосновал собственную модификацию операции реимплантации аортального клапана. Для этого было разработано новое устройство, облегчающее выполнение методики. Разработано и внедрено новое устройство, новая тактика при дилатации фиброзного кольца аортального клапана и сопутствующей недостаточности аортального клапана. Впервые в практике диссертант предложил хирургическое решение актуальной проблемы пограничной дилатации корня аорты.

Теоретические и практические исследования Болдырева С.Ю. нашли отражение в 19 публикациях в журналах, соответствующих требованиям ВАК. Основные положения работы неоднократно доложены на российских, а так же на зарубежных кардиохирургических конференциях. Он участвовал в работе 8 научных конференций. Практическая значимость работы подтверждена использованием созданных автором изобретений,

предложений на базе отделения кардиохирургии № 2 ГБУЗ «НИИ-ККБ № 1 им. проф. С.В. Очаповского» с хорошими результатами.

Наряду с исследовательской работой, Болдырев С.Ю. является активно оперирующим хирургом, выполняющим весь спектр кардиохирургических вмешательств у взрослых пациентов, в том числе по теме диссертации. Его хирургический опыт насчитывает более 5500 операций.

В целом соискателя Болдырева С.Ю. можно охарактеризовать как талантливую, инициативную, трудолюбивую научную работницу, способную самостоятельно решать исследовательские задачи и достойную ученой степени доктора медицинских наук.

Считаю, что диссертация Болдырева С.Ю. соответствует требованиям положений ВАК, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.26 «сердечно-сосудистая хирургия».

«24» августа 2018 г.

Научный консультант

доктор медицинских наук,

зав. кафедрой кардиохирургии

и кардиологии ФПК и ППС

ФГБОУ ВО КубГМУ

Минздрава России

К. О. Барбухатти

*подпись Барбухатти К.О. заверяю*

*специалист  
кадров*

*10.09.2018*



*Легков В.А.*